

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 5 МАЯ 1984 ГОДА

№ 104 (18924)

Цена 3 коп.

Сегодня — День печати

Начинаемся

От Ильича начинаются | производительности современной партийной печати. От Ильича начинается совет ская журналистика.

Сегодняшний День печати-не просто повод напомнить об этом важнейшем политическом факте нашей жизни. Для журналиста это прежде все го повод серьезно поразмышлять о личном долге и ответственности наследника ленинской журна-листской школы. Знать требования этой школы, следовать им — это главная составляющая успеха и результативности, в определенной степени более важная, чем личные способности и талант.

Эта школа дает очевидные уроки и партийному работнику, организатору масс. Вспомним ленин-ское — без газеты нет поставленной серьезно пропаганды и агитации, нет серьезного партийновлияния на людей. Значит, постоянно должно расти умение и искусв использовании этого средства влияния. Уровень партийного руководства печатью, телевидением, радиовещанием все больше становится олним из важнейших критериев партийного комитета, каждого партийного работника. В этом смысле требования одинаковы, идет ли речь о «большой» газете, многотиражке, стенгазете или радиоузле в коллективе. Одним словом, это то, что не меняет своего масштаба в зависимости от

ласть по-доброму радовалась успеху верхнекетлесозаготовителей, сумевших с начала года преодолеть впервые в исрайона миллионный рубеж вывозки леса. Вклад в это достижение сейчас отчетливо сознается каждым коллективом, его подразделениями. Потому что борьба за «верхнекетский миллион» была похожа на слаженную игру оркестра, в котором разделенные большими пространствами исполнители хорошо чувствовали и общий ритм. и голос друг друга. Объедиработа райкома партии. Связывала их районная газета «Заря Севера», журналисты которой считали борьбу за «верхнекетский миллион» своим

тлавным делом. Таким главным делом для кривошеинских журналистов стало внедрение бригадного подряда, для чаинских — объеди нение партнеров по аграрно - промышленному комплексу. Для журналистов манометрового завода — борьба за сверх-

да и снижение себестоимости продукции. Эти и другие примеры, когда содержание страниц определяют самые насущные проблемы дня, являются лишь крупицами накопленного в области богатого опыта партийного руководства средствами массовой агитации и пропаганды, который после постановления ЦК КПСС «О рукоодстве Томского обкома, КПСС средствами массовой информации и про-паганды» по праву приобрел широкую известность в стране. Не случайно Томск стал местом проведения Всесоюзной научно - практической конференции, которая со-стоится через несколько

Развернутой программой улучшения работы газет, радио, телевидения стали решения июньского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Вывод Пленума о том, что их деятельность в значительной мере оп ределяет в наши дни результативность партийной пропаганды, состояние дел на других участидеологического фронта, ко многому обязывает журналистов. прежде всего к широкому поиску нового, решительному и бескомпро-

преодолению

формализма. следования всевозможным трафаретам по принциіу: тогда-то было так-то. Каждую газетную строку взвесить на весах реального конечного результата, сделать ее единственно верной, влиятель ной и полезной для дела - так стоит задача. Решение ее немыслимо без корректировки личной позиции некоторых журналистов, уходящих борьбы, от использования газеты. для практического изменения обстановки на том или ином участке работы. В основе такой позиции лежит, как правило, недостаточная общественная, гражданская активность пишущего, неиспользование им одного из главных уроков ленинской журналистики. Ведь она была прежде

За время, прошедшее после июньского Пленума ЦК КПСС, работа средств массовой информации, как отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко, несколько оживи лась. Но партия ждет от журналистов больше глубоких и интересных материалов, большей смелости в постановке назревших задач. Этот партийный наказ определяет сегодня мысли и планы журналистов. За планами должны следовать действия. По-ленински опредеповышение ленные и результативные.

всего активным полити-

ческим действием.



ПОЛИТБЮРО

Всесоюзного коммунистического субботника, который проходил 21 апреля 1984 года. Участие в субботнике более 157 миллионов трудящихся еще раз продемонстрировало высокую сознательность советских людей, их патриотизм, стремление внести свой достойный вклад в осуществление поставленных Коммунистической партией задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины, неуклонного подъема благосостояния народа. В сообщениях, поступивших от партийных, советских и профсоюзных организаций, отмечается, что в день субботника рабочие, колхозники, интеллигенция повсеместно трудились с большим подъемом, выпущено много промышленной продукции, интенсивно развернулись весенние полевые работы выполнен значительный объем перевозок народнохозяйственных грузов, проведены широкие мероприятия по благо устройству городов и сел. Внесен весомый вклал в выполнение социалистиче ских обязательств по сверхплановому повышению производительности труда на один процент и снижению себестоимости продукции дополнительно на полпроцента. Субботник стал смотром высокой дисциплины и организованности, выявления и использования резер вов производства, вылился праздник ударного труда. Сообщение об итогах коммунистического субботника будет опубликовано в печати.

Политбюро ЦК КПСС поддержало разработанные Советом Министров СССР мероприятия по промышленному производству, строительству и вводу в эксплуатацию хранилищ из легких металлических конструкций для картофе ля, овощей и фруктов в 1986-1990 годах. Намечается возложить на Госком-сельхозтехнику СССР организацию про-

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело на изводства таких хранилищ, комплекточередном заседании вопрос об итогах ную поставку их потребителям, а такную поставку их потребителям, а также осуществление строительства хранилищ «под ключ». Расширение строительства полносборных хранилищ позволит, как отмечалось на заседании Политбюро, в значительной мере сократить потери картофеля, овощей и фруктов, особенно в местах производ-

ства этой продукции. Политбюро одобрило итоги беседы товарищей К. У. Черненко и А. А. Громыко с Президентом Финляндской Республики П. Койвисто. Подчеркнуто особое значение, которое придает Советский Союз укреплению дружественных, добрососедских отношений с Финляндией, дальнейшему углублению взаимного доверия и развитию плодотворного сотрудничества между нашими странами, видя в этом сотрудничестве убедительное подтверждение жизненности ленинских принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Политбюро заслушало информацию о состоявшихся в Москве переговорах с министром иностранных дел Итальянской Республики Дж. Андреотти и олобрило выраженную советскими руководителями в ходе этих переговоров линию на дальнейшее развитие взаимо выгодного сотрудничества между СССР и Италией в интересах народов обеих стран, укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

На заседании Политбюро ЦК КПСС одобрены итоги встречи товарищей К. У. Черненко и Б. Н. Пономарева с Генеральным секретарем ЦК Коммунистической партии Греции X. Флоракисом, а также рассмотрены некоторые другие вопросы внутренней и внешнеполитической деятельности Коммунистической партии и Советского го-

Пленум обкома КПСС

Вчера в Томске состоялся третий пленум обкома партии.

С докладом «О задачах областной партийной организации, вытекающих из постановлений апрельского (1984 г.) Пленума Центрального Комитета партии, речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС т. Черненко К. У.» выступил первый секретарь обкома А. Г. Мельников.

обсуждении приняли участие член об-кома КПСС В. И. Коньков, Молчапервый секретарь новского райкома партии бригадир М. И. Ромашов, совхоза «Новиковский» новского района Н. И. Картавых, ректор государственного педагогического

рой секретарь Томского горома партии А. П. Жуков, бригадир управления «Химстрой» **Н. И. Шмакова,** председатель Кировского райисполкома Г. Н. Наго-чевская, генеральный дипроизводственного «Сибэлектромотор» В. М. Зиенко.

Затем с информацией «Об итогах отчетно-выборной итогах кампании в областной партийной организации в свете постановления ЦК КПСС «Об основных итогах отчетов и выборов в партии и задачах парторганизаций» выступил член бюро обкома КПСС, заведующий отделом организационно-партийной работы обкома партии Е. А. Вологдин.

ститута им. Ленинского ком- В прениях по второму сомола **М. Г. Николаев**, вто- вопросу выступили: первый секретарь Стрежевского горкома партии В. М. Дягилев, фрезеровщица завода инструментов А. А. Колесникова, тарь парткома производст-венного объединения «Сибкабель» В. А. Остроухов, директор совхоза «Заветы Ленина» Кожевниковского района В. Г. Азаренко.

По обсужденным вопросам пленум принял постановления.

В работе пленума участвовал инструктор Отдела организационно - партийной работы ЦК КПСС М. П. На-

(Отчет о работе пленума обкома КПСС будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты).

первого выезда на сев раоотать Здравствуй, поле

Пель первомайцев — получить не менее 22 центнеров зерна с гектара. Добиться этого не просто И многое зависит от весеннего

залела. Что и как посеещь, то и

А. Н. АЛЯНИН, главный агро-

ном райсельхозуправления: - Агрономические службы хозяйств в основном завершили подготовку к полевым работам. Составлены и, утверждены технологические карты. В агротехнике применим испытанные приемы: перекрестный сев, локальное внесение минеральных удобрений. Вывозку органики на поля закончили, завезли и минеральные

Многое зависит от качества се-

мян. Закончили сортообновление. В апреле для подработки семян запустили три плазменные установки. По прошлым годам убедились, что это дает хорошие результаты. Проводим и тепловой обогрев семян. На сегодня семенами первого и второго классов обеспечены все хозяйства. Настрой агрономов — не упустить лучших агротехнических сроков, сеять в две-три смены.

н. и. ЛОМОВИЦКИХ, главный инженер райсельхозуправления:

- Коэффициент готовности техники к полевым работам перевалил за 90 процентов. Хоть сейчас могут широким фронтом развернуть полевые работы в колхо-

зах «Заря», «Рассвет», «1 Мая». Еще до середины апреля был вывезен в поле весь прицепной инвентарь. Незаменимы в поле гусеничные тракторы, но три из них вряд ли теперь включатся в посевную кампанию. Сколько ни просили областное объединение «Сельхозтехника» помочь двигателями «А-41» и «ЯМЗ-240», — без толку. Гусеничные тракторы - это прежде всего качество проведения работ, это темпы. У нас намечено увеличить количество сцепов на десять штук. В каждом сцепе по три сеялки. Но и тут загвоздка: не хва-

тает 198 борон. 16 бригад будет действовать на севе. В каждой созданы слесарно-наладочные звенья. Силами районного объединения «Сельхозтехника» организовано звено по обслуживанию тракторов. Здесь же создан штаб по организации оперативной помощи на случай

И. Д. ЗОРИН, главный экономист райсельхозуправления:

- Нынешний год пройдет под знаком широкого внедрения бригадного подряда в растениеводстве. Если в прошлом году 65 процентов продукции растениеводстбыло получено подрядными коллективами, то нынче рассчитываем получить уже 75 процентов. Все полеводческие бригады реведены на безнарядную систему организации труда. Создана такая бригада и в колхозе «Искра». На безнарядке будут работать все семь звеньев, обслуживающих агрегаты АВМ.

Полеволческие коллективы в основном укомплектованы калрами механизаторов, за исключением колхоза «Маяк». Закончилась зимняя учеба механизаторов. 65 процентов из них-первого второго классов. Лучшую выучку показывают представители колхоза «1 Мая». И это не случайно. Здесь бригадный подряд давно пробил себе дорогу, люди привыкли работать самостоятельно и ответственно.

I. CEPIEEB. наш корр.

Первомайский район.

ВЕДУТ БОРОНОВАНИЕ

Едва с полей сошел снег. как механизаторы совхоза «Ювалинский» приступили к полевым работам. 3 мая тремя агрегатами они начали боронование многолетних трав. За день проборонили свыше 60 гектаров. А 4 мая в поле вышли уже 12 агрегатов. Главная задача удержать влагу на посевах многолетних трав и озимых культурах. Завершается подготовка к

посевной. С полной нагрузкой работают три протра-

вочные машины. Протравлено свыше 400 тонн семян, а всего надо подработать около 2 тысяч тонн.

голетних трав и районное объединение «Сельхозхимия». Предстоит внести миплощади в 700 гектаров. Вывели на возвышенные

В этом же хозяйстве при-

ступило к подкормке мно-

поля бороно-волочные агрегаты механизаторы совхозов «Кожевниковский»

Приступили к работе отряды плодородия. Они вносят минеральную подкормку на естественные луга и

> А. СТЕПАНОВ. Кожевниковский район.

К земле по-хозяйски!

За последние три года совхозы и колхозы области заметно увеличили заготовки кормов, повысили их качество. Так, в среднем за этот период на условную голову скота заготавливалось грубых и сочных кормов по 18,6 центнера кормовых единиц, а в 1983 году-по 19,6. Это позволило перевыполнить планы про-изводства и закупок животноводческой продукции.

Однако дефицит белка, изкое качество кормов сдерживают развитие животноводства, оборачиваются перерасходом фуража, прежде всего концентратов. А это в свою очередь приводит к удорожанию продукции ферм. Да и нельзя обольщаться среднеобластными показателями заготовок, поскольку в таких районах, как Верхнекетский, Тегульдетский, Парабель-ский, Кривошеинский, процентнера кормоединиц.

Нередко еще занижаются. планы и задания по производству грубых и сочных кормов. Значит, здесь нет заинтересованности руководителей и специалистов в высокопродуктивном пользовании сельхозугодий. Эта бесхозяйственность выражается низкой урожай-ностью многолетних трав, а они занимают в кормовом

Кормовому гектару — эффективность клине 50 и более процентов. каждый их участок

Так, Кожевниковский, Шегарский, Первомайский районы получают за последние три года в среднем с гектара по 9-10 центнеров сена и по 70-80 центнеров зеленой массы. А отдельные хозяйства этих районов — совхозы «Луч», «Малиновский», колхозы «Рассвет», имени XXIV съезда КПСС, «Искра» — сена брали всего по 7-9,5 центнера. Как тут не поедешь косить осоку за 500 километров на северную пойму!

Из рук вон плохо выра-щиваются корнеплоды. И если в Чаинском, Каргасокском, Колпашевском районах их получают с гектара по 150—200 центнеров, то в Зырянском — по 41, Асиновском—по 50, Шегарском -по 45, Кожевниковском всего по 23. По сути дела пустует высокопродуктивная пашня!

Причина крайне низкой урожайности ценных кормовых культур в том, что под них вносится всего по 0,5-1,5 центнера минеральных удобрений, грубо нарушается технология их выращивания.

опозданием пришла нынче к нам весна. Поэтому особенно важно провести все полевые работы в сжатые, лучшие агротехнические сроки, с высоким ка-

чеством. Особой заботы требуют многолетние травы, подкормить минеральными удобрениями, провести бо-

ронование. Нынче в хозяйствах больше, чем в прежние годы, семян многолетних трав, ярового рапса, гороха. эти семена в основном привозные. А чтобы в будущем иметь собственные, уже сегодня позаботиться об отводе семенных участков с соблюдением прогрессивной технологии, особенно в спецсемхозах.

Необходимо также создать устойчивый зеленый конвейер для кормления скота летом и осенью, для обеспечения сырьем бесперебойной работы АВМ. Серьезного отношения к

себе требуют орошаемые и осущенные земли. Нынче есть возможность провести как залужение вновь создаваемых, так и перезалужение существующих, малопродуктивных культурных пастбищ, осущенных участков. Семена для этих

целей в хозяйствах есть. Северяне получают грубые и сочные корма в основном с естественных кормовых угодий. Но и они нуждаются в уходе. Однако задания по улучшению лугов и пастбищ, по культуртехническим работам не

выполняются. Дело надопоправлять. На заготовке кормов надо

смелее внедрять передовые технологии, например, метод активного вентилирования. И об этом тоже надо думать уже сейчас. Передовым методом совхоз «Чаинский» в прошлом году за-готовил 1.500 тонн первоклассного сена. Следуя этому примеру, хозяйства Чаинского района решили нынче запасти 7.000 тонн сена и усиленно к этому готовятся. Так же поступают и механизаторы Кривошеинского района. А всего по области таким методом нынче решено запасти не менее 50 тысяч тонн сена.

Специалистами облсельхозуправления и РАПО разработаны конкретные мероприятия по укреплению кормовой базы. Ими предусмотрено в этом году полнять урожайность корнеплодов до 220 центнеров, кукурузы — 230, многолетних трав на сено — 18-20, получить на орошаемых землях сена по 25 центнеров с гектара и по 200 центнеров зеленой массы. Задача всех полеводов-настойчиво побиваться этих целей спервых выездов на поля и лу-

А. РУДЕНКО, главный агроном облсельхозуправления.

МАЯ - ОЧЕРЕДНОЙ E M H BIM M O J M T M E H B

Он посвящается теме: «ИТОГИ АПРЕЛЬСКОГО [1984 г.] ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫ-ВА И ЗАДАЧИ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, ВЫТЕКАЮЩИЕ ИЗ РЕЧЕЙ НА НИХ ГЕНЕ-РАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА К. У. ЧЕРНЕНКО».





Двадцать четыре года Эльфрида Густавовна Стригун (верхний снимок) трудится в типографии издательства «Красное знамя». Печатает брошюры, другую многочисленную продукцию для промышленных предприятий, учебных заведений Томска. Есть чему поучиться у ветерана, ударника коммунистического труда ее молодому коллеге и помощнику Александру Никитину. Продукция, что они выпускают, всегда отличается высоким качеством и выполняется в срок.

«Сигнал». Так называется ежемесячная стенная газета линейно-аппаратного цеха Томской телеграфно-телефонной станции. Выпускают ее Тамара Александровна Теплухина и Любовь Леониповна Савельева (нижний снимок). Экономическая учеба, спорт, производственная жизнь... Эти и многие другие вопросы находят отражение в материалах, которые печатаются в газете. Вот и сейчас: пройдет еще некоторое время, и свежий «Сигнала», который заканчивают члены редколлегии, вновь займет свое почетное место.

Фото Н. Потапова.

СЛОВО РАБОЧЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА

газета - "моя

Когда у киоска «Союзпенати» я слышу сожалеюшее: «А что, «Красного знамени» больше нет?» мне радостно за свою газе-

Трудно в нескольких слообъяснить, почему гавета стала «моей», как это говорят о семье, бригаде... Наверное, дело и в нашем общем отношении к печати, и в сугубо личном. Газета в нашей жизни столь же необходима, как хлеб. И не зря ее развозят, как и хлеб, ранним утром, и не зря, как и о хлебе, спрашивают: «Свеженькая?» Да, сделать газету так же трудно, как и посеять зерно, собрать урожай, испечь хлеб и доставить его на прилавки. Прикоснувшись к журналистскому труду даже частично, я хорошо узнал ему цену и теперь обрываю любого болтуна, который говорит, что писать в газету просто и легко. Нет и нет. Как рабочий и рабкор затруднее самой тяжелой фивот я и перешел от обще-

го к личному. Пишу «Красное знамя» восьмой год. Сначала рассказывал, как умел, о людях, моих товарищах. Потом о проблемах, которые их и меня волновали. Вспоминаю свой первый приезд в редакцию. Знакомые по переписке журналисты из отдела нефтегеологии водили меня по кабинетам и представляли другим сотрудникам. «Знакомьтесь, наш Белоус». Это «наш» запомнилось. С тех пор, приезжая в Томск, всегда нахожу время побывать в редакции. Знаю, что, как бы ни были заняты сотрудники газеты, они всегда найдут время поговорить со мной о волнующей меня теме. прочитать наброски статьи, расспросить о Стрежевом... Что таить, мне приятны и забота краснознаменцев — есть ли место в гостинице, нужна ли появляю: труд журналиста мощь в покупке билета и

т. д., и приглашение на «летучку», и уважение к мне-нию рабочего человека. Это здорово, что у меня есть в Томске дом, где мне рады и куда мне хочется идти. Хоконечно, говорим здесь

не только о приятностях. Как и других рабкоров газеты, меня волнует ее «читабельность». Почему этот номер нарасхват, а другой встречен равнодушно. маю, сравниваю с другими газетами. Вот рубрика «Честь и слава по труду». Она всегда злободневна. А разговора об этом в «Красном знамени» не получилось, был он натянутым, «неживым». Частично это оттого, что мы, рабселькоры, не сумели вовремя его поддержать. Может быть, не обязательно было писать мне или другому рабкору. Может, лучше было посоветовать журналисту обратиться к тому или иному товарищу. Людей мы хорошо знаем. Но ко мне, например, не обратились,

Другой момент. Справедливо замечено, что очень-то везет на страницах «Красного знамени» жительному герою. Проис-ходит это, на мой взгляд, оттого, что мы высвечиваем своего героя в основном на производстве. А что за проходной? Там начинается та самая нравственность или безнравственность, о Пример. Есть у меня недостаток — слишком длинные статьи пишу. Хочется обо всем сказать, все мне дорого. В редакции, конечно, материалы сокращают чаще всего справедливо. Но вот рассказываю о бригадире Фармане Гасанове. Кроме производственных, эпизоды и из его семейной жизни. Сократили как раз семейные. Бревна, из которых Гасанов делает леж-

невку, вошли в статью, а

семья, тем более на севере.

- это тыл, от которого

на производстве.

Мы, рабселькоры, димся в более выгодном положении, чем журнали-сты, потому что работаем в уще событий, но и в более сложном, так как работаем среди тех, о ком пишем. Любен неверная или «не-допетая» нота сразу всеми нувствуется. Порой не хва-тает опыта, умения толкораспорядиться собранным материалом. А в дакцию нет возможности выбраться, и оттуда редко присажают. Бывает, что и пропадает материал. Легче писать, когда есть конкретное задание. Стараешься его выполнить в срок, оправдать доверие газеты. Поэтому, считаю, редакции надо не только планы своей работы составлять, но и планы работы наиболее активных рабселькоров. План дисциплинирует, повышает

И хоть пишу я эти метки в мою газету «Красное знамя», буду рад, если пригодятся они журналистам районных, ражных газет, радио- и те-лежурналистам. Все они называют нас, рабселько-ров, своими главными кор-Значит, респондентами. внимания мы вправе ждать самого заинтересованного.

н. БЕЛОУС, ваш рабкор.

прямо зависят все успехи г. Стрежевой.

НАГРАДЫ ТОМИЧАМ

Секретариат правления Союза журналистов СССР подвел итоги Всесоюзных творческих конкурсов, присудил почетные грамоты, специальные призы, почетные дипломы и премии журналистским коллективам

по результатам работы 1983 Отмечена работа томской областной газеты «Красное знамя» по пропаганде передового опыта. Она рекомендована для показа в павильоне «Советская печать» Всесоюзной выставки достижений наролного хозяйства

имени М. И. Ульяновой и диплом Союза журналистов СССР за лучшую постановку массовой работы присуж-«За коммунистический труд» Томского ордена Октябрьской Реголюции манометро

Премии областной журналистской организации

Бюро областной журналистской организации присудило премии имени В. В. Липатова за лучшие журналистские работы 1983 года: Гоймановой Надежде Ми-

хайловне — редактору кожевниковской районной газеты «Знамя труда» за серию статей о воспитании Дюрич Евгении Владими-

Безопасность движения: итоги конкурса печати

Конкурс районных газет за лучшее освещение темы безопасности дорожного движения проходил с 1 апреля 1983 года по 1 мая 1984 года. Проводили его обловпроф и областное управление внутренних дел. Жюри, подводя итоги нонкурса, решило: первую премию (200 руб.) присудить редакции первомайской районной га-

- старшему редакто ру, Ратомской Юлии Александровне - режиссеру областного комитета по телевидению и радиовещанию за подготовку программ «Культура и жизнь» для Центрального телевидения;

Моисееву Владимиру Ивановичу — заведующему отделом науки и учебных завелений газеты «Красное

зеты «Заветы Ильича» за систематический выпуск полосы «Водитель, пешеход, дорога». Вторую премию (150 рублей) —
редакции кожеениковской районной газеты «Знамя труда»,
где выпускается полоса «За
безопасность движения». Третью премию (100 рублей) — ретью премию (100 рублей) — редакции молчановской районной
газеты «Знамя коммунизма» за

щенные пропаганде и распространению передового опыта в научных и учебных заведениях, обсущкольной реформы;

Яранцеву Александру Анатольевичу — заведующему отделом комсомольской жизни газеты «Молодой ленинец» за серию статей по коммунистическому воспитанию молодежи.

систематический выпуск блока материалов под рубрикой

«Стоп: красный свет», «Стоп: красный свет».

Поощрительными премиями награждемы реданции газет «Правда Ильича», «Советский север», «Заря Севера», «Причулымская правда».

Жюри по-дравляет победителей и сообщает о том, что новый конкурс районных газет на тему безопасности движения объявляется с 5 мая 1984 года по 5 мая 1985 года.

Пишут люди неравнодушные

Хорошо помню свою растерянность в первые дни работы в заводской многотиражке. С чего начать, какие выбрать темы, как сориентироваться в незнакомой обстановке? Вопросов было много, а ясно без крепкого, надежного актива не обойтись. Это сейчас, когда число добровольных помошников газеты перевалило за сотню, а в общественную грамот-гию вошли такие грамот-ные и беспокойные люди, Р. М. как В. С. Воробьев, Р. М. Штамова, В. В. Гончарова, И. Ф. Шишов, можно не сомневаться, что ни одна важная проблема не останется без внимания. А тог-

Тогда первым, кто шел в редакцию, был Евгений Ионович Кострыгин. лицо, улыбка: «Ну что, будем сотрудничать?». И на мое радостное «Будем!» протянул несколько исписанных листков. С тех пор этот человек - самый активный попощыик многотиражки чем он пишет? всего об истории родного предприятия, где начал ра-

ботать в 1932 году. памятные события проходили на его глазах, и он с волнением рассказывает о тех, кто стоял у истоков заводских традиций, — о Вениамине Михайловиче Бирюкове, бригадире первой на заводе комсомольско - молодежной бригады, а ныне председателе областного совета ветеранов, об Анне Абрамовне Губиной-Банкевич, формовщице литейного цеха, первой стахановке Том ска. И, конечно, бывший фронтовик, прошагавший с боями до Праги, он пишет о тэмзовцах-воинах. Нет, по-жалуй, на заводе ни одного ветерана Великой Отечественной, о котором бы не рассказал Кострыгин. Сколько раз мы вместе с ним ходили в гости к ветеранам, листали старые альбомы, радовались поздравительным открыткам, пришедшим от однополчан!.. А что привело в редак-

цию других общественных

корреспондентов, что заставило написать в газету? Об этом думаю часто. Очевидно, уверенность в том, что в наших силах поддержать, помочь решить какой-то вопрос. Ведь бригадиры Ва-лерий Качинский и Сергей Москаленко пришли с заметками о проблемах своих коллективов после того, как обращались в совет бригадиров, к администрации цехов. Токарь инструментального цеха Георгий Петрович Маметьев зашел поделиться мыслями о завтрашнем дне цеха. Его, отдавшего заводу более сорока лет, беспокоило, что не задерживается в инструментальном молодежь. Свое письмо он так и назвал «Забота о завтрашнем дне». А потом вместе с другими рабочими цеха подготовил открытое письмо главному инженеру с просьбой обра тить самое себьезное внимание на их коллектив. Веру Гавриловну Доцен-

ко, экономиста цеха № 5, давно волновала проблема «штатных» передовиков. В своем выступлении она задала резкий, но справедливый вопрос: «Почему перед очередным распределением квартир появляются скоро-спелые «маяки», которые лопаются, как мыльные пузыри, через непродолжительное время?».



опубликования заметки пошли отклики, получилась интересная дискуссия, которая обернулось тем, пересмотрены условия социалистического соревнования.

Константина Унгуряна, наладчика третьего цеха, привело к желание рассказать о хорошем человеке — токаре Марии Ивановне Ивановой. «На таких, как она, — писал автор, — производство держится, она всегда там, где трудно». Подобные письма получаем часто, и это понятно: ученик хочет рассказать о своем наставнике, начальник цеха - о хорошем бригадире, коллектив отдела — о васлуженном ветеране. Да мало ли ситуаций, когда хочется сказать человеку слова благодарности? Или просто появится потребность поделиться своими мыслями, наблюдениями. Помню, зашел Володя Дмитриев, молодой мастер из первого цеха. На заводе проработал немногим больше месяца, получил кое-какое представление о производстве и решил поделиться впечатлениями через газету о том, что волнует, что не получается. И появилась рубрика «На завод пришел молодой специалист...». Ока-залось, что у многих вчерашних студентов есть что сказать, чем поделиться. Очень серьезно отнеслось к заметкам молодых руководство завода, и пользу такой разговор принес обоюдную.

Бывает, получаем мы заметки, написанные с горечью и болью. Речь в них о незаслуженной обиде, осодна из ситуаций. В отдел заводоуправления входит немолодая работница с целью решить производственный вопрос. Конец месяца, напряженная обстановка, нервы на пределе. В грубых выражениях, постоянно «тыкая», ей рекомендуют, мягко говоря, не ловить ворон. Слезы. обида и нас появилась статья о стиле поведения руководителя, шений...

Разные причины заставпяют человека взяться за перо. Но какими бы они ни были, ясно одно: пишут люди неравнодушные, думающие, болеющие за дело. От таких людей зависит сила газеты, ее авторитет.

Т. ВИНАРСКАЯ. редактор многотиражной газеты «Техника шахты». Фото А. Батурина, Tama.

Об итогах выполнения государственного СООБЩЕНИЕ СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Промышленные предприятия области выполнили план I квартала по реализации продукции, росту производительности труда и выпуску большинства важ-

нейших видов изделий. Квартальный план по реализации продукции промышленностью области выпромышленностью местного подчинения — на 103,1 про-

Прирост общего объема промышленной мпродукции по сравнению с первым кварталом прошлого года составил 8,7 процента.

Производительность труда возросла на 8,7 процента по сравнению с 6,9 процента по квартальному плану. социалистические обязательства выполняют-

В первом квартале промышленностью области произведено продукции 26,6 процента от годового плана. За счет роста производительности труда получен весь прирост продукции. По промышленности

целом и большинству объединений, управлений, предприятий производительполнен на 101,8 процента, ность труда росла быстрее, чем средняя заработная плата. Выполнены задания по снижению себестоимости. Увеличилась прибыль. Данные о выполнении плана по реализации продукции, темпах роста объема производства и производительности труда по отдельным объединениям, управлениям и предприятиям приводятся ниже:

		I квартал 1984 г. в процентах к I кварталу 1983			
	Процент вы- полнения плана по ре- ализации продукции	по объ- ему про- изводства	по про- изводи- тельности труда		
Объединение «Томскнефть»	100,6	107	103		
Объединение «Сибкабель»	103	100,6	104		
Объединение «Контур»	103	123	108		
Объединение «Сибэлектро-			· Innella		
мотор»	104	104	109		
Объединение «Томлеспром»	101	106	103		
Управление строительства	104	108	105		
Объединение мясной					
промышленности	106	103	104		
Объединение молочной		WEIGHT OF THE			
промышленности	108	107	107		
Объединение рыбной					
промышленности	105	103	104		
Управление хлебопродуктов	104	91	92		
Объединение «Томскстрой-	100	105	100		
материалы»	103	105	106		
Управление пищевой	100	100	1000		
промышленности	102	102	100.9		
Управление местной					
промышленности	104	104	104		
Управление топливной	2	00	1001		
промышленности	104	96	100,1		
Электромеханический завод		***	101		
им. Вахрушева	100,2	103	104		
Электроламповый завод	100,8	103	106		
Завод режущих	100 -	105	107		
инструментов	100,7	105	107		
Завод резиновой обуви	101	105	105		
Подшипниковый завод	100,2	104	104		
Манометровый завод	101	104	105		

плана промышленными предприятиями Томской области за 1 квартал 1984 года

Выполнение плана по ре- да по районам области хаализации продукции, темпам рактеризуются следующими роста объема производства и производительности тру- данными:

		в процентах к I кварталу 1983 г.	
A TAKE OF THE PARTY OF THE PART	Процент вы- полнения плана по реализации	по объ- ему про- изводства	по про- изводи- тельности труда
г. Томск	102	112	112
в том числе районы:			
Ленинский	102	103	103
Кировский	102	111	110
Советский	101	107	103
Октябрьский	102	129	129
г. Стрежевой	100,8	107	103
Александровский	106	116	119
Асиновский	103	99	101
Бакчарский	107	102	104
Верхнекетский	98	114	109
Зырянский	107	105	102
Каргасокский	108	103	101
Кожевниковский .	108	103	100,3
Колпашевский	116	96	95
Кривошеинский	123	108	111
Молчановский	106	100,8	100,1
Парабельский	115	101	104
Первомайский	86	108	108
Тегульдетский	88	100,7	104
Томский	100,5	100,3	100,5
Чаинский	103	97	103
Шегарский	107	100,7	114

С 1 января 1984 года начато осуществление экономического эксперимента по расширению прав производственных объединений (предприятий) в планировании и хозяйственной деятельности и по усилению их таты работы на предприя-

XRNT промышленности. выполнили обязательства по поставкам объединение «Сибэлектромотор», электроламповый

Производство основных видов продукции состави-

	Произведено за I квар- тал 1984 г.	I квартал 1984 г. в процентах к I кварталу 1983 г.
Добыча нефти (тыс. тонн)	3.068	107
Газ (млн. куб. м)	104	101
Электродвигатели до 100 квт (тыс. шт.) Электродвигатели малой	129	102
мошности (тыс. шт.)	23	96
Вентиляторы (тыс. шт.)	9.7	98
Манометры (тыс. шт.) Металлорежущий инструмент	1,101	105
(тыс. руб.) Электролампы осветительные	7.176	104
(млн. шт.)	34,4	101
Шланговые и врубовые кабел (км) Эмальпровода и обмоточные	3.117	98
провода (тыс, тонн)	5,005	96

Вывозка древесины (тыс. куб. м) 103 Пиломатериалы (тыс. куб. м) Мебель (тыс. руб.) Отбойные молотки (тыс. шт.) 47,8 52 Кирпич строительный (млн. шт.) 100,6 Сборные железобетонные конструкции и детали (тыс. куб. м) Обувь кожаная (тыс. пар) Обувь валяная (тыс. пар) Обувь резиновая (млн. пар) Улов рыбы (тонн) Колбасные изделия (тонн) 137 Мясо (промышленная выработка) 6.952 Масло животное (тонн) Цельномолочная продукция (тонн) Кондитерские изделия (тонн) 4.526 Комбикорма (тыс. тонн) Полипропилен (тыс. тонн)

Выполнен план добычи нефти, выработки электроэнергии и теплоэнергии, производства электродвигателей, отбойных молотков, манометров, под-шипников, металлорежущеинструмента, ламп осветительных, радиоизмерительных приборов, кабелей и некоторых других видов продукции.

Достигнут запланирован-ный объем производства большинства товаров народного потребления: мяса, пиживотного масла, цельномолочной продукции, консервов, швейных изделий, радиоприемных устройств, ме-

Вместе с тем отдельные объединения, управления и предприятия, выполнившие квартальный план по реапизации продукции, не справились с заданием по про-изводству некоторых видов изделий. Среди них: электромеханический завод имени Вахрушева, швейная и трикотажная фабрики, объединение «Томлеспром», управление топливной промышленности и другие.

В первом квартале не справились с выполнением плана по реализации продукции 26 предприятий, по производительности труда-

Улучшилось выполнение плана производства и поставок продукции в соответствии с заключенными логоворами и нарядами. Однако договорные обязательства выполняются еще не полностью. В І квартале не плана по реализации с учетом выполнения договоров объединения «Томлеспром», заводы подшипниковый, резиновой обуви, швейная фабрика и другие. Продолжалось внедрение

новой техники и технологии промышленности. I квартал на предприятиях установлено 5 автоматических и механизированных поточных линий, переведено на комплексную механизацию 4 участка. Создано две АСУ техноло-

гическими процессами п/о «Контур». Внедрено 36 промышленных роботов и 4 металлорежущих станка с числовым программным уп-Освоено производство 57

наименований новых видов продукции, в их числе электродвигатели фреоностойкие модернизированные, металлорежущий инструмент с износостойким крытием, шариковые ради-Однако отдельные предприятия не выполнили задания по внедрению новой техники.

Трудовые коллективы области развернули широкое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1984 года, за сверхплановое повышение производительности труда на І процент и снижение себедополнительно на 0,5 процента.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ,



• ЛЮДИ СОВЕСТИ И **YECTH — TAK XAPAKTE-**РИЗУЮТ СУПРУГОВ СУ-ХОТСКИХ НА САМУСЬ-СКОЙ РЭБ ФЛОТА

• У ДРУЖБЫ НЕТ ГРА-НИЦ

• ЗАПИСКИ СТАРОГО APNMOT

О Т. РЯБИЦКАЯ, РАБО-ЧАЯ ЧУЛЫМСКОГО ЛЕС-ПРОМХОЗА: «САМЫЙ , ПАМЯТНИК ЛУЧШИЙ ПАВШИМ — МИР!»

• ГАСТРОЛЕР ОТ НАУ-

Краснозвездные всадники революции

сять лет. Жил я с родите-лями в Томске на «песках», в той части города, где было несколько крупных по тем временам заводов: дрожжевой, кожевенный, стекольный. Ближе к Томи высились трубы самых больших в Сибири семиэтажных мельниц...

Заволские гулки по утрам были требовательны и сердиты. Просыпаясь, видел мать, уже вынимавшую из русской печи караваи хлеуходившего работу. Можно было подремать — в училище к половине девятого...

Но вот привычный распорядок жизни нарушился. Умолкли гудки, лись заводы. Их владельцы Восток, кто и дальше — в Харбин. В город пришла последняя колчаковская осень, тревожная и трагическая. Усилились облавы, аресты, репрессии. По нонам из глубоких горы Каштак, что рядом с нашей Дальне-Ключевской улицей, все чаще доноси-лись глухие винтовочные залпы. Шла зверская расулицей, все чаще права с большевиками-под-

В нашем училище разме-стилась белогвардейская часть. Офицеры - поручики кодили в новеньких мундирах-френчах, в хрустящих сожей портупеях, в золотом шитых погонах. О носите-

шляхом» Ивано-Франков-

ской области и Томского ле-

началась 15 лет назад. Су-

года колхозники села Ясе-

нов Польный прибыли в

Томск, чтобы оказать рус-

помощь в заготовке и обра-

ботке древесины. С тех пор

Каждый год зимой и летом

трулятся на договорных ус-

товиях хлеборобы с Украи-

Есть в нашем сотрудни-

на «Эмальпроводе», в отделе

сбыта, отсюда ушла на пен-

своим родным заводом. Да и

меня не забывают, спасибо со-

вету ветеранов, с праздником

поздравить, послать газету

«Томский кабельщик». Местком

предлагал даже путевну в са-

наторий. Спасибо им за все.

Но сейчас, и сожалению, мною

В апреле получила я от со-

принять участие в номмунис-

омышленного комбината

братьям посильную

«СИБИРЬ, СИБИРЬ, ЛЮБЛЮ

вами колхоза «Ленинским Сибири мало рабочих рук. У

ПРИГЛАСИЛИ НА СУББОТНИК...

Двадцать лет проработала я валась приглашению. Прихожу

сию и по сей день считаю его стали работники отдела соби-

ветеранов приглашение делать. Начальница, не подни-

тическом субботнике. Обрадо- ла мне отправиться в распо-

лях этого «великолепия» как разведчики, о потом появились в народе меткие частушки.

Погон российский, Мундир английский, Табак японский.

Погон свалился, Мундир сносился, Табак скурился, Правитель смылся.

Правитель омский.

Ближе к зиме наша жизнь стада совсем голодной. Отец, работавщий на строительстве бумажной бумажной фабрики (теперь один корпусов карандашной фабрики), давно без работы, но не падал духом. От своих товарищей он узнал, что дни колчаковщины сочтены. В начале декабря дошли слухи, что Красная Армия освободила Новониколаевск. Белые бегут по Иркутскому

И вот 21 декабря жители нашей рабочей окраины с радостью встречают на улицев. Это, как выяснилось потом, был конный отряд Томску частей Пятой армии.

В памяти сохранились силуэты всадников в островерхих сказочных шлемах с красными звездами. У них были напряженные и уставшие лица. Но вин-товки, которые они держали наперевес, казалось, готовы были немедля вскитовы были немедля

Дяк, Григорий Визинский,

которые приезжали в Томск

в отдел сбыта, сажусь и жду,

ногда ито чего снажет. Тут

раться, пришла и руководитель

в свой кабинет, разделась, се-

ла за стол. Работники один по

одному разошлись по местам,

остались мы вдвоем с Чагиной.

Так мне неловно стало. «Ну,

пришла, а мон руки никому

не нужны...» - думаю. Приш-

лось самой спросить, что же

мая головы, грубо посоветова-

посовещавшись, подстегнув лошадей, ушли в гору сторону Воскресенского кладбища...

Повзрослев, начал понимать, что, хотя и краем глаза, неосознанно, стал очевидцем особо важного для Томска исторического события. Через наш город, мимо нашего лома прошла в тот миг линия фронта гражданской войны..

Скрылся отряд в морозном декабрьском тумане, пошли красноармейцы сражаться и освобождать Дальний Восток.

С большой высоты своих лет смотрю я сейчас на древний и вечно молодой Томск. И вижу на одной из его площадей, а может, на том же с детства мне мипом Каштаке группу всадников-красноармейцев, сеченную из гранита. А на постаменте слова бывшего красноармейцем поэта Алексея Суркова:

...По дорогам войны, Читы до Донбасса, Он ходил — мировой революции полланый. Безымянный гвардеец восставшего класса.. Думаю, что такой мону-

А. ПОНОМАРЕВ, наш старейший нештатный корреспондент, читатель газеты «Красное знамя с 1923 года.

ТВОИ СНЕГА»

несколько сезонов подряд. И нас — не хватает леса. За 15 лет мы отгрузили тысячи дятся 25 наших. Среди них Николай Островский, Михаил Буда, Василий Лаврив. кубометров делового леса, сибиряки помогли нам нала-

мент появится.

дить деревообработку в колприрода нашим землякам — Николаю Солинскому. Сте-Для тех, кто приезжает на пану Сливке, Николаю Книгкомбинат, созданы хорошие ницкому, Василию Куцыку условия труда и отдыха, раи другим, которые нашли здесь свое семейное счастье и спецодеждой. Но главное для нас — наше братство и работать. Растут и крепнут дружба. Многое сделали для узы дружбы двух народовкомбината Дмитрий Стацюк, Василий Михайлык, Петр

м. визинский. с. Ясенов Польный, Ивано-Франковская область.

лась на меня — печатала на машинке. Тут работники стали спрашивать, кто меня послал да пригласил, чуть ли не зачем, мол, пришла. И так мне обидно стало. Вышла я за двери, постояла и ушла со слезами. Скольно лет работала, а обидели впервые. Никаких взысканий не имела я за свою работу-тольно благодарности. За что же такая невнимательность и грубость? Ведь идем с добрым сердцем и можем еще в чем-то оказать по-

А. МЕДВЕДЕВА, пенсионерка, ветеран труЗЕТУ БЕЗ ПИСЕМ И ЗАМЕТОК НАших читателей, именно они ДЕЛАЮТ ЕЕ ЖИВОЙ, ЯРКОЙ, ИНТЕ-РЕСНОЙ ДЛЯ КАЖДОГО. ПОЭТОМУ вместе с профессиональными журналистами день печати по

трудно представить себе га-

праву празднуют тысячи рабочих и сельских корреспонден-TOB

СЕГОДНЯ В «ПОЧТЕ «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ» МЫ ПУБЛИКУЕМ МАТЕ-РИАЛЫ НАШИХ ПОСТОЯННЫХ АВторов и поздравляем их с пра-

CTAMA CBAPMMU

женщина всесильна. Она в космосе и за станком, она хирург и ученый, она за рулем и чертежной доской. В наш-то стремительный век! И все-таки есть еще специальности, где женщины встречаются не так уж часто. Электросварщица, например. А если женщина становится ею, когда далеко за сорок.. Согласитесь, это непросто.

У Маргариты Сергеевны Сухотской именно так и получилось. Когда дети подросли, а их в семье трое, решила она овладеть специальностью мужа. До этого работала в Доме быта, и все вроде бы там неплохо было, а истинной радости, удовлетворения от своего труда

Пришла к начальнику котельно-сва-рочного цеха РЭБ Литвинову: -Сварщицей хочу стать, помогите,

Михаил Иванович. Тот согласился, но при одном условии — если в ученицы возъмет ее собственный муж. Знал, к кому отправить

Естественно, дома этот вопрос неоднократно обсуждался, но муж всегда

- Смотри, Рита, сама. Работа мужская, трудная. Холод, ветер, да ты и

Егор Изосимович давно уже выпол нял самые сложные работы, делал все основательно, на совесть. И недаром ему, одному из первых на базе, присвоено звание ударника коммунистического труда, доверено право работать с личным клеймом. Сам он ботать с личным клеймом. учился мастерству в Томске, на «Сибэлектромоторе», начинал совсем мальчишкой. Добрым словом вспоминает он своих товарищей-учителей и сегодня На заводе и в комсомол вступил. А потом по путевке поехал в легендарный

Почти четверть века работает на Томской карандаш-

ной фабрике коммунист Анна Ивановна Дурасова. Она

первая на препириятии возглавила комплексную брига-

ду, которая стала трудиться на единый наряд. Передо-

после приятного отдыха

30, и уеханший со спокой- Теперь на двери кгарти-

сте со своем семьем, навер-няка не подозревает, что в го квартиру пважды вры-его квартиру пважды вры-

Сулим самолично прибыл на в адрес коммунальной слу-

мощниками в считанные се- ным причинам внезапно по-

бригада покинуть объект, перестанут убирать коридо-

вскрыть двери этой много- Список претензий растет, страдальной квартиры. На а вот т. Сулим, похоже, на

не успела аварийная лых домах. То совершенно

вновь пришлось ры и подъезды к жилью.

лано, когда образовался дефицитный шланг.

м. першин.

чатлениями, должна будет в

Немало жалоб на содер-

жбы завода. То по непонят-

низится температура в жи-

в. догохов.

вой коллектив карандашного цеха ежемесячно перевы-

полняет социалистические обязательства.

на снимке автора: А. И. Дурасова.

ной совестью в отпуск вме-

сте со своей семьей навер-

вались работники аварий-

В первый — это было сде-

ной службы ЖКО ТНХК.

свищ в отопительной бата-

рее на кухне. Помощник ди-

ректора ТНХК по быту В. Е.

место аварии и вместе с по-

этот раз отказал шланг

кунды устранил ее.

сливного бачка.

Фельетон читателя выполняющиний выполняющиний выполняющиний выполняющиний выполняющиний выполняющиний выполняющиний выполняющий выполнений выполняющий выполняющий выполняющий выполняющий выполняющий выполняющий выполняющий выполняющий выполняющий выполнающий выстори выполнающий выс

город Комсомольск-на-Амуре. Кого из юных не манил тогда этот романтический край? А Егор был человек беспокойный и работящий...

Вот к нему и отправил М. И. Литвинов Маргариту Сергеевну, мечтавшую

— На работе постарайся забыть наши семейные отношения. Дома — пожалуйста, командуй. А здесь слушай внимательно, — как-то неожиданно серьез-но заявил Егор Изосимович.

— Я даже растерялась сначала, не узнала его, — смеется теперь Маргарита Сергеевна, рассказывая о тех событиях. — А всякое было. И не получалось, и злилась на себя. Но отступать и не думала.

— Смышленая оказалась девчонка, — шутит муж.

Вместо шести месяцев, отведенных на учебу, ученице хватило тогда трех, чтобы успешно сдать экзамен и стать полноправным членом бригалы.

Давно на заводе не относятся к ней настороженно. Но доверие досталось не-просто. Два года спустя Маргарита Сер-геевна впервые была признана победителем социалистического соревнования. А после пришло и другое доверие — избрали ее депутатом местного Совета.

Супруги Сухотские задание трех лет пятилетки выполнили досрочно. «Люди совести и чести» — так сказал о них мастер цеха А. И. Буньков.

Сегодня у Сухотских и дети взрослые, можно бы отдохнуть. Но бездеятельность не в их характере. И по утрам спешат они к проходной. По пути здороваются с земляками. И уже по дороге как бы включаются в трудовой, а значит, привычный ритм дня. **Н. БЫКОВА**,

наш корреспондент. пос. Самусь, Томский район.

БУДЕТ В МОЛЧАНОВЕ ПАМЯТНИК

Хочу написать в газету на всегда актуальную тему — о войне и мире. Мы — в вечном долгу перед павшими. И сейчас, когда приближается 40-летие Победы над фашизмом, мы вновь и вновь вспо минаем невернувщихся с войны. По инициативе группы ветеранов войны и труда решено увековечить память 2.169 воинов-молчановцев, див в парке районного цент-

Их нет с нами, они лись на кровавых полях вой-ны. Но им обязаны мы мирным небом, жизнью - трудной, радостной и счастливой

В фонд мемориала памяти на сооружение мемориала биди делать все для ивекове Но самый лучший памятник

шенков, проживающий в до- просто: закрутили вентиль крепить мир трудом.
ме по улице Сергея Лазо, и были таковы.
30, и уехавший со спокой рабочая Сулзатского лесопункта Чулымского деспромхоза.

Помог в трудную минуту

Мы с семьей переехали из одного населенного пункнас есть хозяйство, возник ли трудности с кормом пля ловский сельский Председатель Вадим Иванович Вотяковский народному депутату.

Е. ШЕВЕЛЬКОВА.

ДАМАСК. Здесь состонарод оказывается политический и военный наялся пленум ЦК Сирийжим, против него испольской коммунистической зуются средства экономипартии (СКП), на коточеского давления и диром были рассмотрены положение на Ближнем версии. Противники Сирии стремятся создать Востоке, внутриполитичебрешь во внутреннем ская обстановка в стране, задачи СКП на соврефронте страны, ослабить ее национальный курс. менном этапе. С докла-Пленум ЦК СКП призвал том выступил заместисирийских трудящихся, тель Генерального секре весь народ к сплоченностаря ЦК партии Ю. Фей-

епортеры ТАСС и АПН сообщают

ПЛЕНУМ ЦК СИРИЙСКОЙ КОМПАРТИИ

В' коммюнике В принятом на пленуме высокая оценка поддержкоммюнике указывается, что империализм, сиокоторую оказывают Сирии и арабским наронизм и арабская реакция социалистические страны, в первую очепродолжают вынашивать опасные планы против Сирии, которая являет-Пленум осудил милитаприготовления ся главным препятствием на пути осуществления США и НАТО, их грубое их антиарабских планов вмешательство в дела независимых народов. в регионе. На сирийский

НЕ СЧИТАЯСЬ С ИНТЕРЕСАМИ СОЮЗНИКОВ

вашингтон. США нистр обороны США К. Уайнбергер представил конгрессу доклад под названием «Программа контроля над передачей технологии».

Кентоаенбижа

нформация

Уже сопроводительное письмо шефа Пентагона к документу не оставляет сомнений в том, что администрация Рейгана, не считаясь с интересами даже своих союзников, намерена и впредь проводить дискриминационную политику в отношении торговли с социалистическими странами, прежде всего с Совет-ским Союзом. «Это ключевой элемент америласти национальной безопасности», - подчеркивает Уайнбергер.

'В докладе Пентагона подтверждается намерение США и дальше бесцеремонно вмешиваться во внутренние дела как союзников по НАТО, так и . неприсоединившихся

государств, требовать от них поддержки своего курса, направленного на подрыв международного сотрудничества. Авторы доклада тщат-

ся доказать существование некоего «технологического отставания» СССР от США, умышленно замалчивают факты о том, что многие корпорации США успешно применяют технологию, полученную ими из Советского Союза, и используют научные крытия, сделанные советскими учеными. CCCP США вдвое больше лицензий, получил от них. В том числе на такие изобретения и сложные технологические процессы, передача электроэнергии на большие расстояния, медицинский прибор для ских швов, новые методы сварки, газификация угля на месторождениях и

Провокации на границе СРВ

совершила новые вооруженные провокации ской Республикой Вьетнам, сообщает вьетнаминформационное границ.

по 1 мая китайская артиллерия, предприняла массированные обстрелы многих раконов северных провинций Лангшон, туен и Каобанг. Китайская сторона совершила расположенных на территории провинции Хатуен. В результате этих вооруженных действий нанесен значительный материальный ущерб, разрушены мно среди мирного населения

В течение 1-2 мая кились на территоию СРВ в 15 км к северо-западу от Йенминя (провинция Хатуен) на глубину 3 км и захватили высот. В 18 км к северозападу от Хазянга (провинция Хатуен) китайцы скую территорию на 2,5 км. По сообщению вьет тая подтягиваются тиллерия, а также от-дельные подразделения

ХАРАРЕ. В. Паэглис

передает: Злобная кампа

неные.

ХАНОЙ. Китайская ряда армейских корпуглубине китайской территории. Отмечается усиление интенсивности разведывательных полетов китайской авиации вдоль

провокация Китая носит самый серьезный со времен 1979 г. характер дельных участков вьетнамской территории и господствующих высот.

Агентство ВИА отмечает, что китайские власти продолжают концентрировать воинские подразделения на границе СРВ, нагнетают напряженность в этом районе, что представляет угрозу суверенитету и территоцелостности республики, безопасности населения пограничных

Газета «Куан дой нян зан» в передовой статье подчеркивает, что новые опасные провокации Пекина являются составной частью всесторонних подрывных действий, направленных на ослабление СРВ, усиление пряженности в Юго-Восточной Азии. Вооруженные силы страны, вьетнамский народ повышают бдительность полны решимости надежзащитить родную землю, подчеркивает га-

Притяжение...к деньгам

на томскую землю москвича Ивана Ефимовича Шамина, главного конструктора проекта ЦНИИМЭ (Центрального научно-исследовательского института механизации и энергетики) Министерства лесной, целлюлозно - бумажной и де-ревообрабатывающей промышленности СССР, мы узнали из письма его родного института от 22 марта 1984 главная задача Шамина мощь при внедрении валочно - пакетирующих и суч-корезных машин. За вытематического плана Ивану Ефимовичу платили зарплату в Москве, ну, и, разумеется, командировочные расходы. Что бы, казалось, надо человеку: претворяй в жизнь научную идею,

чай механизаторов, радуйся

с ними, что легче и безопаснее становится самая вальщика. Но романтика бессребреников не для Шамина. Давно уже никла у него неодолимая тяга к дармовым деньгам. Привык ценить на вес зои невысказанную мысль. Куда до него скасвоей щукой. Приезжая последние годы в командировки из Москвы, Шамин и лесозаготовителей объединения «Томлеспром» обильную денежную дань. Ловок был гастролер от науки. Например, с 23 ноября по 18 декабря 1982 года по журналу учета учебных часов Томской лесотехшколы вел он занятия на Каргасокском лесопромышленном комбинате, од-

новременно преподавал с

те Молчановского района Прочитал в общей сложности... 312 часов. Бедный часов. Бедный Иван Ефимович! По 12 сов в день без выходных трудился. Вот только как поспевал на лекции за 300 километров? На чем обратно возвращался? Не иначе на «летающей тарелке» собния. Недаром же опытный

открывало перед ревизорами все новые художества Шамина. Щедрой рукой начисляла ему деньги заведующая учебной частью лесотехшколы Г. И. Сакович. Только в школе полу чил он незаконно свыше 3.6 тысячи рублей. А кроме того, «по совместительству» Чулымском, Ингузетском. Комсомольском. Аргат-Юльском леспромхозах, мышленном комбинате. Словом, на тех предприятиях, где внедрялась новая - техника. По неполным данным,

Шамину предстоит возвратить государству более 6.5 тысячи рублей. Думается, организуют проверки контольно-ревизионные органь Министерства лесной, целвообрабатывающей промыш ленности СССР. Вель И. Е. Шамин неоднократно выезные области и края стра-

конструктора ЦНИИМЭ стали возможны руководства объединения Томлеспром», начальника техотдела Г. М. Андрюхина, директоров леспромхозов и комбинатов, лесотех ги незаконно, но продолжали поощрять Шамина.

Отнюдь не научные под-

В. МОРОЗОВ, ревизор, нештатный корреспондент газеты «Красное знамя».

Вокруг антенны

Очень часто к нам, в группу контроля, обращаются владельцы телевизоров. Жалуются на появление помех

Как правило, вызвано это не индустриальными поменеисправностью антенн коллективного пользо зания. Из-за ветров, непогоды они часто нуждаются в

Вот тут и возникают неурядицы. Телезрители совершенно законно требуют качественного изображения. значит, исправных антенн. Телеателье же в большинст ве случаев отказывается их ремонтировать, поскольку не имеет договора на обслуживание с предприятиями оторым эти дома принадлежат.

И вырастают на крышах и балконах различные самоельные антенны, которые портят вид города, а качеству изображения помогают мало. И по-прежнему, уплаив кругленькую сумму за цветной телевизор, нервнинает его владелец из-за чрезмерной «рябости», «звезд-

прос этот с каждым днем становится все острее: гооод бурно строится, вырастают новые многоэтажные до телевизионные сигналы все труднее доходят до примных устройств. Необходимо, чтобы исполкомы Совеов обязали всех домовладельцев заключить договоры с

Есть, наверное, необходимость при проектировании ысотных домов включать в смету строительных раскодов стоимость антенного устройства, которое бы обеспечивало нормальные телевизионные сигналы засло

Р. ЧУРАГУЛОВ, наш нештатный корр.

РЕЗКАЯ ОТПОВЕДЬ

ния, развязанная в столицах ряда западных ки Вимбебве, вызвала резкую отповедь со стоместных средств массовой информации. Создается впечатление газета «Геральд» что некоторые аккредитованные в Зимбебве западные журналисты вят перед собой лишь одлюбые недостатки и фаб риковать на этой основе лживые сообщения для своих газет. Вместо того чтобы досконально разобраться в сути той или иной проблемы, они пыпроисходящее «трайбализмом». Направляя в редакции непроверенную информацию, полученную в обход действующих стране законов и постапредставители запалной печати нарушают элементарную этику.

Их действия, подчеркивает газета, дают основания полагать, что они намеренно лишения аккредитации, чтобы по возвращении на годину выдавать себя за Правительство Зимбаб-ве уже не раз было вы-

нуждено принимать, конкретные меры к пресечению «информационной агрессии» империалистических средств массовой информации. За систематическое искажение прособытий и злостную дезинформацию отказано. в дентке американского информационного агентства Асошиэйтел Пресс М. Фаул, закрыт доступ в стратаким борзописцам, как английский обозререспонденты западногерманской газеты «Вельт» Германи и американского журнала «Ньюсуик» Х. Дженсен.

KOCMOC **HEPE3**



перь передаются из Москвы в Саратов по фототелеграфу через космос. Для этой цели впервые в Стране используется новейшая система телевизионного вещания «Москва», которая действует в комплексе искусственным спутником связи «Горизонт».

Преимущество новой системы в том, что изображения га-зетных полос принимаются компактной антенной, установ-ленной непосредственно на-здании местной типографии из-дательства «Коммунист».

Передача через спутник имеет большой эффект. Осво-бождаются одновременно 60 каналов линии связи. Никакие земные помехи, возникающие при передаче газетных полос по кабелям, космической линии име сталины. страшнь

Вслед за Саратовом система «Москва» будет внедряться и в других городах страны.

НА СНИМКАХ: антенна, которая обеспечивает надежную фототелеграфную связь; проверяется качество негативного изображения газетной полосы, полученной через спутник.

Фото Ю. Набатова.



морали

HAMA OHKAMM

Нередко люди ищут причины собственного падения в других, тем самым оправдывая низменные поступки как необходимое явление. «Так делают все, почему же не я?» — формула подобного лицемерного самопро-щения. И благо, если речь идет о каких-то мелких отступлениях от нравственного курся сжечь очки. са. Но нередко эгоизм. пышным цветом произрастая на лицемерии, приводит не к проступку, а к пре-

Явка с повинной. «Я проживала в Польской Народной Республике с Владимиром Николаевичем Эхеновым. В марте 1980 года познакомилась автобусе с Еленой Коротецкой. Постепенно между нами завяза-лись дружеские отно-шения. У нее на квартире часто бывала Оксана Ковальская. Они нередко говорили между собой о том, что в жизни устроиться хорошо можно только с помощью денег, самый же простой способ их иметь — про-давать в СССР пользующиеся спросом вещи иностранного производства. Например, солнцезащитные очки. Как раз предстояла поездка на родину, я кое-что купила, понаделав долгов. Чтобы рассчитаться, приобре-

уплатить штраф». Из поназаний Елены Сергеевны Эхеновой, 1961 года рождения, урожения г. Томска, русской, комсомолки со средним специальным медицинским образованием, домохозяйки по роду заметий

ла в СССР несколько

золотых изделий. Од-

нако на таможне их

Далее следует, что урок не пошел впрок. Долги / и зарубежные знакомые постепенно втя-

: 0

Вот и начался футболь-

IV зоне, где выступают 14 команд, в том числе и

томский «Манометр». Свою

первую игру наши футбо-

листы проводили дома со

Скажем сразу, матч получился напряженным. Фут-

болисты боролись за каж-

дый мяч, стараясь не усту-

пать друг другу ни в чем. Не ошибусь, если предполо-

команды поставили перед

собой максимальную - по-

бедить. Для этого требова-

лось как можно быстрее проходить середину по-

ля, чтобы вовремя обеспечить пространство для атаки форвардам. Но сделать

это было не так просто, по-

скольку защищались и те,

Первый тайм прошел в

обоюдных атаках, но ни

одна не нашла своего за-

вершения: мешали волнение

и некоторая скованность иг-

роков. На перерыв соперни-

ки ушли, так и не подобрав ключей к воротам.

Во втором тайме преиму-

щество томичей обрело на-

конец зримые черты. Они

и другие стойко.

что задачу обе

ный чемпионат страны

«Звездой» из Иркутска.

Футбол

нули ее в тенета мелкого бизнеса, и уже в следующую поездку в СССР она купила для «сдачи в комиссионный магазин» ни мнони мало — 150 солнцезащитных очков. Отец, обнаружив у долгожданной дочесолидный запас товара, устроил, по словам Елены. скандал и намеревал-

Если бы все происходило так, как написано в протоколе явки с повинной, можно было бы лишь сожа-леть о Еленином воспитании и негодовать по поводу постыдного промысла. которым занимаются названные ею соотечественницы. Однако предшествующие и последующие события не оставляют и тени сомнения относительно причин и истоков собственного. машнего порока. Семейное трио. 19

июня 1983 года по спекуляции промышленными товарами на вещевом рынке Томска было возбуждено уголовное дело против Крутышевой и С .A. Крутышева. У обоих на месте преступления изъяты куча солнцезащитных очков, вельветовые брюки, куртдекоративные кольца. Все товары водства. Оказались спекулянтов при себе и приличные суммы наторгованных денег. Так вот случилось, что не сжег привезенные из Польши очки Сергей Арсентьевич, отец Елены Эхеновой (Крутьиневой), а с женой решил реализовать их вместе с другими вещами себе не в убыток. Преступный доход намного превысил все допустимые

для административно-

го воздействия преде-

ударами издалека. Нападение же «Звезды»

словно растеряло все свя-

зующие нити, выглядело разобщенным. Не получа-

лась у гостей и индивиду-

альная игра. Все чаще

ошибаются иркутяне. Наконец на 71-й минуте на-ступила развязка. Мяч на

левом краю получил Ю. Широков, вошел в штрафную гостей и сделал

робко, который головой пе-

Начав с центра поля, го-

сти бросились отыгрывать-

рестроили игру, стали боль-

ше действовать на контратаках, В одной из них В. Шарабарин и А. Скоро-

ходов вышли против одно-

го защитника, но увеличить

очка, игра «Манометра»

в целом понравилась бо-лельщикам. Но вот что ом-

рачило праздник открытия

забыли о традиционной це-

ремонии: подъеме флага,

приветствиях, вручении су-

вениров и цветов. И пра-

здник превратился в буд-

чемпионата. Организаторы

Завоеваны первые

счет не сумели.

отличный навес на Е.

реправил мяч в сетку

лы, и 22 июня трое Крутышевых арестованы. Один из авторов

статьи встретился

Эхеновой в следственном изоляторе. В разпринимала следователь Октябрьского РОВД г. Томска Т. В. Гонча-РОВД рова, чьими умелыми действиями была изоблечена молодая, но отнюдь не начинающая спекулянтка. Корреспондент сразу же обратил внимание на стойко выработанную систему умолчаний, путающих ходов Эхеновой. Она подолгу обдумывала каждый, даже самый пустячный вопрос взвешивала слова медленно, выжимала из себя признания, которые, меняясь с ходом следствия раз от разу, все ближе подводили истине. Побывав до ареста шесть раз в СССР, Елена не только хорошо знала конъюнктуру рынка и спрос, но и пыталась через семью и знакомых создать целую сбытовую систему, минуя, естественно, ко-

Приведем образчики ее ответов. переводе на советские деньги очки в ПНР? - Рублей пятнад-

— А за сколько их продавали в СССР — Рублей за двадцать-двадцать пять. - Как же так, из правки посольства ПНР видно, что покупная цена намного ниже, а свидетели Дурманова, Воропаева, Почаева утверждают, что купили у ваших родителей эти самые очки по 30—35 рублей?

- Может быть, забыла, ведь это произошло все так случайно...

— А какие товары,

кроме очков, вы еще привозили на прода-

жу? - Почти никаких, ведь покупала для себя, ну и иногда вещь вдруг оказывалась не-

Эпистолярные откровения. Для опропоследних вержения слов можно было бы привести длинный список вещей иностранного производства, обнаруженных при обыске в квартире и на мичуринском участке Крутышевых. Однако в этом мало убедительности, так как действительно не все привезенные границы вещи могли быть предметом спекуляции, кое-что покупалось для личного пользования. А потому лучшим свидетельством преднамереннодействий как Елены, так и ее родителей служат письма, оказавшиеся в распоряжении следователя и суда. В них все предельно ясно:

«Вчера ездила в ближний городишко, купила кое-что для

«В субботу поелем к одному пану, обещал қовер, правда, с пере-платой. У поляков шубы нутриевые и золотые изделия ценятся очень высоко»: «Ищите книгу

«Нюрнбергский процесс», ей цены нет»; «Папа, если будут серьги, про какие говорила, покупай»; «В сентябре буду ло-

вить в нашем магазине пуховые одеяла»; «Мама, не продавай ничего сейчас, кроме белой болоньевой куртки, духи и оставшиеся пакеты никому не отдавай»;

«Мы ходили на базар с подругой, я присмотрела два двухспальных покрывала, а деньги отдать не успела, так и ушла с

ду будет отмечен премьерой

нового художественного филь-

нового художественного фильма «Дважды рожденный» («Мосфильм»). Это драматический кинорасская (сценарий Винтора Астафьева и Евгения Федоровского) о поединке между советским солдатом-новобранцем и опытнейщим немецким летчиком в сорок втором, в ледяной пустыне студеного Белого моря. ...Ранняя весна 1945 года. Победа близка. Но в освобожденной от гитперовцев Западной Белоруссии по-прежнему тревожно. В окрестностях города Гродно действует банда бывшего офицера фашистской жандармерии, матерого уголовника Крука. В Москву, в Главное управление по борьбе с бандитизмом НКВД, одно за другим летят донесения: «Ограблена сберкасса», «Сожжено зерно». «Убит председатель колхоза»... Так начинается остросюжетный фильм «Приступить к ликвидации» (студия им. М. Горького) — заключительная часть кинотрилогии писателя и прама-

(студия им. М. Горького) — заключительная часть кино-трилогии писателя и драма-турга Э. Хруцкого «Четвер-тый эшелон», посвященная

ЕЗ погода

ГИДРОМЕТЕОСЛУЖБА

Сегодня по области — об-

лачная погода с прояснения-

ми, осадки в виде дождя и 1 градуса тепла до 4 гра-

мокрого снега, ветер запад- дусов мороза, при проясне-

ный, 9—14 метров в секунду. ниях 5—10 градусов мороза.

КИНОЭКРАН

они от этого не обед-

В начале пути. Как же и когда сформировался хищнический образ Елены Эхеновой, уверенной, что от ее непорядочности «они не обеднеют»?

Кто кому в кругу ее заграничных мых, мечтающих за деньги устроиться жизни, даст, как говорят, фору? Преподаватель мен г. Томен школы г. Яковлевна тель математики 18-й Беляева характеризутак: «Девочка себе на

Классный руководи-тель Елены Светлана Георгиевна Богданова ищет этому причины: «Дома была кумиром, родители делали для своей единственной дочери все, что она хотела. Школу закончила троечницей, общественных делах не участвовала, зато выделялась модной одеждой, украшения-

Заведующая сестринским отделением Томского медицинского училища Нелли Ва сильевна Барнашева в ны категорична: «Ветреная, из двоек не вылазила, мать и отец для нее не авторитет». Преподаватель врач-невропатолог Галина Ивановна Спиридонова говорит: «Училась Елена в медучилище очень плохо, держали из-за матери,

цинского работника». Классный руководитель Эхеновой в училище Зинаида Сергеевна Скляднева свидетельствует: «Уже в то время сбывала разрисованные майки. «тени», помаду».

Одна из немногих подруг Эхеновой по училищу—Елена Воропаева, ныне медицинская сестра одной из поликлиник, расска-

Лановой.

О. Стриженов, В. Лановой, Г. Юматов и другие. И еще один фильм майского репертуара посвящен теме солдатского подвига

фильм»). Он — о суровых буднях сегодняшних погранич

«Дублер начинает действовать» («Ленфильм»), к счастью, этого не произошло — дублер
начал действовать по приказу министерства в полном соответствии с условиями эксперимента. А эксперимент закключалься в том, что на месяц
все руководящие посты на
заводе были заняты молодыми специалистами (именно
так обстояло дело в действительности на одном из предприятий Омска).
Нравственной теме, проблеме воспитания молодежи по-

температура 4-9 градусов

В Томске - слабые осал-

ки, ветер юго-западный, 9-

14 метров в секунду, темпе-

ратура 6—8 градусов тепла. 6—7 мая — облачная по-

года с прояснениями, време-

нами осадки, ветер север-

ный, 7-12 метров в секун-

ду, температура ночью от

«Тревожный вылет»

зывает: «Слала теле-

при встречах взять

несколько очков для

подобного предложе-

ния другая знакомая Елены—О. Н. Дорохо-

ботник яслей № 11

нократно торговала очками на вещевом

и для своей благоде-

Думается, что к вос-

приятию идеологии вещизма и легкой

жизни за счет других

людей, общества Еле-

на Эхенова, с детства

не знавшая ни забот

ни ограничений, была

готова еще задолго до

замужества и загра-

родителей и соучаст-

ницы спекуляции До-

роховой полностью доказана. Главная ви-

новница преступления

отбывает пятилетний

ключения с конфиска-

цией имущества. Е

родителям, получив-шим более низкие

сроки заключения из-

стоятельств, преклон-

ного возраста и воз-

можности исправле-

ния без изоляции от

общества исполнение

приговоров отсрочено

на два года. Эта же мера применена и

Дороховой, прежде не-

судимой, положитель-

но характеризующей-

щей грудного ребенка. Так безотрадно для Августы Павловны и

Сергея Арсентьевича

Крутышевых окончи-

лась их воспитатель-

ная программа. Мед-

вежьей стала услуга

которую они пытались

на скользкий путь до-

в. дроздов.

чери. В. КАЗНИН,

ся по работе,

за смягчающих

срок тюремного

ничного периода

Вина Эхеновой.

своей биографии.

рынке, естественно,

выгодой и для

тельницы.

г. Томска. Она неод

Не отказалась

ва, музыкальный

предлагала

граммы,

ордена трудового красного знамени областной

Tearp

СУББОТА, 5 мая

день печати

первая программа

MOCKBA

мая. «Ревнивая и себе сатеатр юного зрителя мая. «Недоросль» -

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

5 мая. Ленинградский госу-дарственный балет на льду. дарственный оалет на льду, больше хореографические представления «СЕРЕБРЯНЫЕ КОНЬКИ» с участием чемпио-нов Европы, мира, Олимпий-ских игр, мастеров спорта СССР и международного клас-са — 16, 20.

Кино

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 5 мая. «Приступить к ликви-дации» (две серии) — 8-40, 11-10, 13-30, 16, 18-40, 21-10.

имени М. ГОРЬКОГО 20, 22. Зал кинохроники. падная Сибирь — Западная 20па» — 9, 10-05, 11-10, 15, 13-20, 14-25, 15-30. «ОКТЯБРЬ»

5 мая. «С тобой меня радует мир» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18, 19-50, 21-40. «Мертвые бросают тень» — 8-40, 12-10, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Мультсборник № 127 —

мая. «Белые росы» — 9, , 12-40, 14-10, 16, 17-50, , 21-20. «Семен Дежнев»— -50, 12-40, 14-10, 16, 17-50, «СИБИРЯК»

имени И. ЧЕРНЫХ

«ПИОНЕР»

5 мая. «Королевство иривых зеркал» — 9, 11, 13, 15. «Рецепт ее молодости» — 17, 19, ДОМ ОФИЦЕРОВ мал. «Срочно... Секретно... бчена...» — 17, 19. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

«АВАНГАРД» 5 мая, «Андрейна» — «Военно-полевой роман» —

Бюро по трудоустройству населения совместно с учебно-курсовым комбинатом Томского областного объединения «Сельхозтехника» и «Транссельхозтехника» объявляют набор на курсы водителей автомобилей категории «ВС». Срок обучения 5 месяцев. Обучение — с отрывом от производства. За время обучения выплачивается стипендия 70 рублей в месяц, предоставляется место в благоустроенном общежитии. После окончания учебы работа предо-ставляется на предприятиях

облеельхозтехники. Начало занятий — 7 мая. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству, или г. Томск. ул. Мичурина, 88.

Институт оптики атмосферы СО АН СССР ОБЪявляет конкурс на замещение вакантных лолжностей старших научных сотрудников (с ученой степенью) по специальности

Срок подачи заявлений один месяц со дня опубли-кования объявления в га-Документы направлять по

адресу: 634055, Томск, пр. Академический, 1, ученому секретарю.

В училище принимаются юноши и девушки, демобилизованные воины из рядов Советской Армии и Флота с образованием 10 классов, не моложе 17 лет.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ среднем образовании, 6 фотокарточек размером 3×4 см, для работающих — трудовая книжка, характеристика с места работы или учебы, медицинская справка (форма

Занятия начинаются с 1 сентября 1984 года.

Бердская, 20, директору. Проезд троллейбусом № 2, автобусами №№ 2, 4 до остановки «Ул. Бердская».

обозревателя Л. А. Вознесси-ского. 17.35. «Очевилное — не-вероятное». 18.35. Мультфиль-мы. 19.00. «От всей души». Встреча с коллективом работ-ников Южно-Уральской желез-ной дороги. 21.00. «Время». 21.35. «Горит черноморское солнце». Концерт. 22.50. Новос-ти. вторая программа

н. г. нестеренко.

MOCKBA

8.00. Утренняя гимнастика. 8.30. Документальные телефильмы. 9.10. «Утренняя почта». 9.40. «Время пришло». Документальный фильм. 10.30. Программа Ленинградской студии телевидения. 12.05. «Веселые старты». 12.50. «Музыкаль-

Концертный зал Д. Перголези. «Служанка-госпожа» (опера в 1 дей-

И. Гайдн. Симфония № 45 «Прощальная».

ВЕЧЕР ВАЛЬСА

В программе: старинные русские вальсы в обработке Д. Злобинского, популярные вальсы И. Штрауса. Исполнители — Томский камерный и симфонический

оркестры. Дирижер — заслуженный деятель искусств, лауре Государственной премии МАССР Виталий КУЦЕНКО. Солисты — Вера ПАНТЕЛЕЕВА, Эдуард ДЕКАЛО. Начало — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

Уважаемые томичи и гости города!

В нашем городе кратковременно, с 1 по 18 мая, работает Московский зооцирк. Посетив зооцирк, вы познакомитесь с разнообразным миром диких зверей и птиц. Среди них — героиня многих художественных фильмов амурская тигрица по кличке «Десна»; львы, тигры ягуары, леопарды, черные пантеры, рыси, пумы, буры гималайские медведи. Единственный в СССР гибрид зебры и кулана, лошадь Пржевальского, пони, ламы, косули, дикие кабаны, павлины, попугаи, множество разнообразных обезьян и другие интересные животные. Зоощирк работает ежедневно, с 9 до 21 часа, располокен в районе первого Каштака

Добро пожаловать в зоонирк!

Служба ТРУДОУСТРОЙСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в ТОМСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВление производственного геологического объединения «томскнефтегазгеология»: каменщиков и плотников для строительства пионерского лагеря в с. Калтай, заведующую складом, стропальщиков. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

в РЭУ «ТОМСКЭНЕРГО»: электромонтеров-связистов, электромонтеров по обслуживанию подстанций для работы в Северных электрических сетях Александровского района вахтовым методом (по 15 календарных месяц, с основным местожительством в г. Томске). Предоставляются льготы как работникам районов Крайнего Севера и проезд до места работы за счет предприятия Справки по тел. 6-94-74, 6-83-57.

на ТОМСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ: рабочих в цехиведующего центральным складом, кассира, уборщиц производственных цехов, участков, паспортистку, кочегаров производственных печей на жидком топливе. Справки по тел. 3-81-07

в ТОМСКИЙ РЕЧНОЙ ПОРТ: электриков, обмотчиков электрических машин, грузчиков ОМТС, автослесарей, электросварщиков, портовых рабочих, водителей автопогрузчиков, приемосдатчиков, электриков-наладчиков слесарей-наладчиков, слесарей-сантехников, токарей крановіциков-электромехаников, лебедчиков-мотористов, поваров, инженера-технолога по сварочным работам. мастера погрузработ, группового механика по ремонту кранов, таксировщиков, бухгалтера, рулевых мотористов, кочегаров, коменданта и вахтера в общежитие.

Приглашаются пенсионеры по возрасту. Квартиры — порядке очередности. Справки по тел. 2-81-07,

СПЕЦИАЛЬНОЕ КОНСТРУКТОРСКОЕ БЮРО НАучного приборостроения «Оптика» следующих специалистов: экономиста, инженеров-конструкторов, машинисток, токарей, слесарей, фрезеровщиков, оптиков радиомонтажников, маляров, грузчиков, подсобных рабочих, учеников оптиков, токарей. Справки по тел. 5-33-24 *. Справки по тел. 5-33-24, 5-33-25, 5-33-26, 5-33-27 доп. 8-90.

приглашает в г. Томске пенсионеров и домохозяек для работы с полным и неполным рабочим днем в качесть швей, копировщиц, машинисток, часовщиков, медсестер, санитарок, упаковщиков, сортировщиков, рабочих в цехи и на склады и рабочих всех строительных специаль-

для работы в надомных условиях — вязальщиц на в г. АСИНЕ: приглашаем всех неработающих граждан

строительные организации и на промышленные предприятия по самым разнообразным специальностям За направлениями на работу обращаться в бюро

трудоустройству населения и его филиалы: в г. Томске — пр. Кирова, 17; ул. Бердская, 18; ул. Пушкина, 71, с 9 до 19 часов; в г. Асине — ул. Ленина, 40-а, кабинет № 1.

кооперативное училище томского облиот-РЕБСОЮЗА объявляет набор в училище на 1984—85 учебный год по профессиям: продавец промышленных и продовольственных товаров (срок обучения — 10 месяцев, стипендия — 32 рубля в месяц); заготовитель — водитель категории «С» (срок обучения — 10 месяцев, стипендия — 70 рублей в месяц).

Зачисленные в училище обеспечиваются общежитием.

Время обучения засчитывается в трудовой стаж. После окончания училища предоставляются льготы при поступлении в Кемеровский техникум и Новосибирский институт советской кооперативной торговли.

Документы следует направлять по адресу: г. Томск, ул.

Сибирский филиал Всесо юзного кардиологического научного центра АМН СССР выражает соболезнование старшему научному сотруднику отдела профилактической кардиологин С. А. Ме матери МЕЛИХОВОЙ Натальи Ивановны.

Коллектив Сибирского фи-**Артура** Константиновича.

Родные и близкие с глу-боким прискорбием извеща-ют о безвременной кончине горячо любимого мужа, от-ИВАНОВА

Василия Михайловича. последовавшей 3 мая.

наш адрес и телефоны

создали несколько опасных ничное мероприятие. моментов, не раз старались С. ТИСЛЕНКО.

Адрес редакции: 634050, Гомск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Гелефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-32-34, секретаря — 3-40-20, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-53, 3-41-83, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки иучебных заведений — 3-43-63, отдела информации, культуры и спорта — 3-43-32, 3-06-31, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-31-61, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, собственных корреспондентов: в Стрежевом — 9-23-33, в Колпашеве — 36-55, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

цах: в качестве автора сценария, режиссера - постановщика (совместно с Ю. Роговым)
и неполнителя главной роли.
На экраны в мае выйдут
также комедия чехословацких
кинематографистов «С тобой
меня радует мир», румынская
лирическая кинокомедия «Бухарестский паспорт» и другие.
Томские школьники в мае.

во времи всесованой недели фильмов для детей, посвя-щенной Дню пионерии, увидят премьеры новых художествен-ных комедийных фильмов: «Магия черная и белая» и «Этот негодяй Сидоров». Г. ГАЛАНОВА.

днем 3-8, по южным райо-

На Оби в районе Кожев-

никова, Никольского, Молчанова — ледоход. У пос. Победа — подвижка льда.

тапливание участков сел Игреково и Молчаново.

На Томи — редкий ледо-

На Чулыме отмечена под-

вижка льда.

В результате затора ниже

нам 10—15 градусов тепла.